Дополнительная программа  повышения квалификации «Сестринское дело в косметологии»
Нормативный срок освоения: 144 часа
Форма обучения: очно-заочная
Требования к квалификации: среднее профессиональное образование по специальности "Лечебное дело", "Акушерское дело", "Сестринское дело", дополнительное профессиональное образование и сертификат специалиста по специальности "Сестринское дело в косметологии", без предъявления требований к стажу работы.
         Результаты обучения по программе направлены на совершенствование компетенций, приобретенных в рамках полученного ранее профессионального образования  по специальности «Сестринское дело в косметологи» и качественное изменение их по направлениям:
1) осуществлять сестринский процесс на приеме врача косметолога
- проводить подготовительные  работы  к косметологическим  процедурам;
- осуществлять подготовку пациента к проведению косметических процедур;
- участвовать в диагностике заболеваний кожи и косметических дефектов;
- готовить больного к лечебно – косметическим процедурам;
- выполнять медицинские процедуры косметологической коррекции изменений покровных тканей;
- обеспечивать уход после лечебно – косметологического вмешательства;
- проводить санитарно – просветительскую работу;
- заполнять медицинскую документацию
2) оказывать доврачебную помощь при неотложных состояниях;
3) соблюдать правила инфекционной безопасности;
4) соблюдение правил медицинской этики и  общения с пациентом
       Содержание программы охватывает вопросы правового обеспечения профессиональной деятельности,  инфекционной безопасности и санитарно-противоэпидемического режима. В ходе обучения рассматривается анатомо - физиологические основы косметологии, наиболее часто встречающиеся заболевания кожи, волос и ногтей и принципы их диагностики.  Особое внимание уделяется  выполнению сестринских манипуляций и лечебно - косметологических процедур:
· Подсчет частоты дыхания. Техника измерения АД, подсчет пульса. Определение водного баланса. Построение графика  температурной кривой. Условия хранения лекарственных средств. Выписка рецептов. 
· Техника накрытия стерильного стола, сбора шприца, системы для капельного введения лекарств. Алгоритм действий при венепункции, постановке подкожной, внутрикожной инъекции, постановке систем. Техника взятия  мазка из зева.
· Организация приема врача - косметолога: подготовка рабочего места, аппаратуры, инструментария, оборудования и прочих компонентов, используемых в оказании косметологических услуг.
· Подготовка больного к лечебно - косметическим манипуляциям и проведение лечебно – косметических процедур: нанесение маски на кожу лица и шеи, парафинотерапия, пилинг аппаратной кожи (броссаж), пилинг поверхностный химический, пилоидотермия, депиляция (механическая), косметическая чистка (аппаратная), косметическая чистка ручная, микродермабразия, лимфобренаж (эндермотерапия), массаж кожи (по Жаке), массаж пластический лица и шеи, массаж ручной волосистой части головы, криомассаж кожи, аппаратная обработка кожи.
· Участие в осуществлении диагностики заболеваний кожи и косметических дефектов.
· Обеспечение ухода после лечебно – косметического вмешательства
· Современные методы коррекции эстетических недостатков.
· Радиочастотная и ультразвуковая терапия, пресс терапия, LPD – массаж и др.
· Оказание неотложной помощи
          Учебный план предусматривает теоретическое и практическое обучение слушателей. Для закрепления учебного материала предусмотрена самостоятельная работа.
           Освоение  образовательной программы завершается итоговой аттестацией слушателей в форме тестирования.  
[bookmark: 100078][bookmark: _GoBack]          Лицам, успешно освоившим соответствующую дополнительную профессиональную программу и прошедшим итоговую аттестацию, выдаются удостоверение о повышении квалификации. 
           Содержание программы разработано в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации  N 541н от 23 июля 
2010 г. Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников в сфере здравоохранения

